

吉首市打好重点民生保障仗 专 报

第 6 期

市重点民生保障仗工作专班

2023 年 6 月 20 日

【要闻】

吉首市开通村卫生室门诊跨省异地结算 助力打好医保民生保障仗

优化环境强发展，保障民生促振兴，6月9日上午，吉首市矮寨镇大兴社区门诊统筹定点医疗机构基层帮代办服务点挂牌仪式正式举行，标志着吉首市村卫生室门诊统筹及异地结算工作正式铺开，打好民生保障仗进入新阶段。

“真没想到在工作地就能看病报销，让我们这些跟着工作全国跑的打工人有了福音。”当天上午，在吉首市矮寨镇承建大兴寨水库项目建设的中国水电八局职工开心地对医保工作人员说到。这是矮寨镇大兴社区医疗保障服务点投入运行后办理的第一笔门诊跨省异地联网结算业务。

开通服务点后，参保人可直接进行异地联网结算、异地住院备案、参保登记查询、医保政策咨询等基层医保直办或帮代

办服务，实现参保群众“小病不出村、门口就报销”。特别是对在矮寨镇大兴寨水库承建企业的职工来讲，不仅解决了看病就医报销难题，也能进行门诊共济个人账户刷卡，切实打通了门诊跨省就医不能联网报销的鸿沟，实现门诊报销系统无缝对接。服务点的开通让参保群众在家门口、在居住地就能实现看病报销，有效减轻了参保群众普通门诊医疗费用负担，进一步提升了他们的获得感和幸福感，为打好医保民生保障仗、实现乡村全面振兴贡献了医保力量。

继矮寨大兴社区开通异地结算后，6月12日，吉首市经开区易地搬迁安置点也开通了医保直办和帮代办服务，这是吉首市切实转变作风、担起首府责任，以提升医保服务效能优化营商环境，以保障居民医保权益助力乡村振兴，在打好民生保障仗过程中让医保更便民惠民的再次深入实践。接下来，吉首市将继续担当作为、主动服务，逐步在德夯5A级景区、产业集中区、人口密集区等重要区域开通医疗保障服务点，进而在全市全面铺开，推动医保门诊统筹和异地联网结算在基层落地生根，让“外地人”找到家的感觉拥有归属感，让本地百姓乡情更浓充满幸福感，让所有参保群众更有“医靠”，让医保为民更暖民心。

报：州打好重点民生保障仗专班办公室、诗兴、家盛、成晚、
启银、洪琼、建军、刘柳、继德、春艳、亚平、小明、陈
勋、昌松、刻铭、思保同志

发：市统计局、市财政局、市教体局、市卫健局、市民政局、
市水利局、市林业局、市交通运输局、市应急管理局、市
市场监督管理局、市行政审批服务局、市科工信局、州生
态环境局吉首分局、市妇联、市残联、市美丽办、市住保
中心、市就业服务中心、市医疗保障事务中心、市公用事
业服务中心、市消防救援大队、国网湘西乾州供电支公司、
吉首畅联交通建设投资有限公司
